МКОУ «Волчихинская средняя школа №2»
Урок математики 

во 2 классе.
Тема:
«Умножение 1 и 0».

(Урок и использованием ИКТ) 
                                             Учитель

начальных классов: 

                                               Бортникова М.Н. 

2012г.
Цели урока:

             1) создать условия для формирования учебно-познавательных 
               компетенций – это закрепление знаний об умножении, знакомство 

               с приёмом умножения 1 и 0, умение анализировать и делать вывод.

               2) создать условия для развития внимания, логического мышления, 

               математической речи.

               3) создать условия для формирования коммуникативных компетен-

               ций (взаимопомощь, взаимоуважение).

Оборудование: интерактивная доска, компьютер, электронное приложение

                                к учебнику М.И.Моро, слайды с электронными физминут-

                                ками Галкиной И.А., 3часть; презентация слайдов к уроку,

                                учебник математики  М.И. Моро,  М.А.Бантовой 2 класс,     

                                2часть; картинки сказочных героев, карточка с алгоритмом, 

                                лесенка знаний, светофорчики, карточки с примерами.
Ход урока:

1.Орг. момент.

- Сегодня у нас необычный урок, у нас гости! Поприветствуйте их. Садитесь.

- Чтоб порадовать гостей

   Вы работайте дружней,

   А учитель будет рад 

   Прилежанию ребят!

- Какой урок? С чего начнём?

2. Математическая разминка.

1) Работа с числами.

   -Задания для разминки ума нам приготовили сказочные герои.

- Одного из них вы хорошо знаете. А вот он многое не знает. Кто это?

СЛАЙД 1 (Незнайка с числами)

1,14,16,6,11,19,9,4.
- На какие 2 группы их можно разделить. Почему?

- Чем двухзначные числа отличаются от однозначных?

- Назовите однозначные числа в порядке вырастания.

- Назовите двухзначные числа в порядке возрастания.
(на слайде открываются числа)

1 11

4 14

5 16

9                            19

- Как из чисел 1 столбика получились числа 2-го?

- Найдите сумму чисел 1го столб. удобным способом.(светоф.)

- Найдите сумму чисел 2-го столб. также.(светоф.)
- Сравните, на сколько 1-ая сумма меньше 2-ой? Как нашли?

- Незнайка вас благодарит.

2) Решение задачи в стихах.

-Послушайте, какой герой мог так говорить:

  Хоть ты смейся, хоть ты плачь,

  Не могу решить задач!

- Кто не умел решать задачи?                       СЛАЙД 2(Буратино)
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– 1 –
- Послушайте его задачу:

       Вяжет бабушка-лисица

       Трём внучатам рукавицы.

       - Подарю вам мои внуки

       Рукавичек по две штуки.

       Берегите, не теряйте.

       Сколько их? Пересчитате!           
 - Сколько получилось? Как сосчитали?

- Ребята, а почему бабушка просила внуков не терять свои рукавицы?

- Молодцы, Буратино благодарен вам.

СЛАЙД 3 (Буратино с ключом)
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    БЛАГОДАРЮ!                                                                                                                                   

-А что в руках у него?

                                 СЛАЙД 4 (ключик)
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 -Из каких геометрических фигур состоит он?

- Сколько всего прямоугольников? (5)

- Сколько всего квадратов? (3)

 - Что вы знаете о квадрате?

- Найдите Р квадрата со стороной 5 см. Подобное задание вы выполняли дома.
- Как нашли Р? ( 5+5+5+5=20см)

- А каким другим действием можно найти Р квадрата.

- Как? 5∙4=20см.

- Итак сложение одинаковых чисел можно заменить умножением.

3.РАБОТА ПО ТЕМЕ.

1) Выход на тему и цели урока.
- Посмотрите, что для вас принёс Знайка-Математик.
– 2 –
СЛАЙД 5.(Знайка- Математик)
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- Что вы можете сказать об этих примерах? (они на умножение)

- Что ещё заметили в них?( 1 и 0)

- Так какова тема сегодняшнего урока? (Умножение 1 и 0) (Открываем запись темы)
- Подумай сам, посоветуйся с товарищем, чему будем учиться?

(цель в солнышко)
2) Планирование.

- Вспомните нашу лесенку знаний.

- Какой 1 вопрос, 2-ой? Что делаем на 3 ступеньке? 

- Я предлагаю выполнить задание от Знайки-Математика  и №1, №5 из учебника.
- Что на 4 ступеньке?                                                                                                                                               


[image: image5]
                                             Что?
- Откройте тетради, запишите число, классная  работа,обратите внимание на орфограммы.
3) Реализация плана.

1ступенька.

- Итак, что такое умножение?

- Что показывает 1 число при умножении? 2 число?

2 ступенька.

- Как же будем умножать 1 и 0 на числа?

          Много тайн умножение скрывает,

          Но Знайка о тайнах этих знает.

          Тайну умножения единица и нуля

           Тоже знает Знайка.

           А вы её сейчас узнаете, друзья!

- И поможет вам в этом одна умная девочка, которая учила Буратино.

СЛАЙД 6 (Мальвина)
- Послушайте её задачи и ответьте на вопросы.

 
ВКЛЮЧАЕТСЯ  ДИСК  ЭЛЕКТРОННОГО ПРИЛОЖЕНИЯ К ЭТОМУ УРОКУ.
 – 3 – 
- Итак, ребята, мы с вами вывели правило или алгоритм умножения 1 и 0. Продолжите, при умножении 1 на любое число =  …

- При умножении 0 на число = …

Вывешивается под 2 ступенькой памятка.
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4.Физминутка                                                              
              Почувствовав утомление,                             СЛАЙД 7.
              Сделайте следующее упражнение:

              Ноги на ширине плеч, 

              Руки вдоль туловища,

              Склоните голову к груди.

            Плавно покачиваясь,

               Встряхните головой.

- Сбросили усталость? Хорошо!

А теперь вот единицу ты умножь на 2

Сколько получилось?...(2)
Ровно столько потянуться надо нам, друзья!

А теперь вот единицу ты умножь на 3.

 Сколько получилось?...(3)
Столько раз присядем дружно…Раз, два. Три.
А теперь один умножу на 4 я. 

И получиться…(4)

Хлопните друзья!
Если нуль на 5 умножу, сколько получу? (0) 

Столько надо нам подпрыгнуть,

Столько не могу.

- Вдохните, потянитесь. Присядьте.

3 ступенька.
 -Переходим дальше. Применим свои знания. Выполним задание Знайки- Математика, решим с объяснением его примеры.

-Запишите 1 пример в тетрадь (1 ученик работает на интерактивной доске)   
                                                              СЛАЙД 8(или 5)    

б) №1

- Откройте учебник, где закладка.№1

- 1 и 2 пример выполнят те, кто сидит на 1 ряду, а 3 и 4, кто сидит на 2 ряду, самостоятельно. Помните об алгоритме.
Взаимо-      -  А теперь пододвиньте тетради и сверьте ответы. Поднимите руки те, у кого   проверка     они совпали. 
-  Давайте поставим правильные ответы для примеров Знайки -Математика.  

(1ученик с  1ряда, потом 1 ученик со 2 ряда)

 – 4 – 
СЛАЙД 9
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-Сверьте!

светоф. - Просигнальте правильность выполнения  задания. Положите светофоры.
- В каком примере ошибка? Посмотрите на алгоритм.

Физминутка для глаз.

- Ещё один сказочный герой Чебурашка предлагает вам физминутку для глаз. Следите за движущими предметами только глазами.

(включается  электронная физминутка для глаз Галкиной И.А. 3 часть)

Коллективная  работа.  в) №5.
- Продолжим работу. Выполним №5.
- Прочитайте задачу. О чём говорится в ней?
- Что известно о цене каждого карандаша? (4р.)

- Сколько всего было карандашей? (3)

- Повторите вопрос задачи. Что надо найти?

- Рассмотрите рисунок и чертёж к этой задаче, подумайте и скажите, что нужно сделать, чтобы найти, сколько заплатили за покупку?
СЛАЙД 10.
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- Давайте запишем решение на доске.(4+4+4=12(р)-всего.)

- А теперь запишите решение этой задачи с помощью умножения.

              4∙ 3=12(р)

                    Ответ: 12 рублей.

- Ребята, а если бы карандаш стоил 1 рубль, то сколько бы вы отдали денег за 3 карандаша? А за 5 карандашей? (открывает шторочку)

- Молодцы, ребята!
– 5 – 
4 ступенька.
-И вот мы подошли с вами к ответственному шагу. Переходим на ступеньку, где проведём итоговый контроль. Будьте внимательны.
 - У каждого из вас на столе лежит карточка с примерами. Возьмите её и запишите ответы, пользуясь нашим алгоритмом!                      
- Давайте проверим!   
СЛАЙД 11
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- У кого карточки на белых листочках, сверьте свои ответы с 1 столбиком на доске. А у кого на цветном, то сверьте все примеры.

СВЕТОФОРЫ. Просигнальте правильность выполнения.

- Где допустил ошибку? Будь внимательнее и всё у тебя получиться.

4. Итог урока.
- Ребята, благодаря нашим героям вы получили новые знания и умения.

- А чему вы учились?

 - Какие новые знания получили?

- Есть такая пословица: « Землю красит солнце, а человека… труд».

- Так давайте оценим свой труд.

5. Оценивание.                      СЛАЙД 12.
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- Если ты доволен своей работой, то выбери 1 личико.
- Если ещё есть сомнения, допускал ошибки, то выбери 2 личико. 

- Подарите свой успех нашим героям.       
(Включается музыка, дети выбирают личико).
- Посмотрите, ребята, на свой успех. Я тоже оценила вашу работу на уроке и поставила следующие оценки….

6. Д/З.

- А Буратино дарит вам всем ключик, на котором вы найдёте домашнее задание.
- Положите его в учебник.               Будет он в ваших книгах лежать

                                                            И все задания помогать выполнять. 

- Спасибо за урок! Урок окончен!       СЛАЙД 13.    

– 6 –
1∙ 5 =                 1 ∙ 25 =     

1 ∙ 9 =                 0 ∙ 12 =                               
0 ∙ 8 =                 0 ∙ 34 =    

 1 ∙ 5 =                 1 ∙ 25 =     

1 ∙ 9 =                 0 ∙ 12 =                               
0 ∙ 8 =                 0 ∙ 34 =    

 1 ∙ 5 =                 1 ∙ 25 =     

1 ∙ 9 =                 0 ∙ 12 =                               
0 ∙ 8 =                 0 ∙ 34 =    

 1 ∙ 5 =                 1 ∙ 25 =     

1 ∙ 9 =                 0 ∙ 12 =                               
0 ∙ 8 =                 0 ∙ 34 =    

 1 ∙ 5 =                 1 ∙ 25 =     

1 ∙ 9 =                 0 ∙ 12 =                               
0 ∙ 8 =                 0 ∙ 34 =    

 1 ∙ 5 =                 1 ∙ 25 =     

1 ∙ 9 =                 0 ∙ 12 =                               
0 ∙ 8 =                 0 ∙ 34 =    

 1 ∙ 5 =                 1 ∙ 25 =     

1 ∙ 9 =                 0 ∙ 12 =                               
0 ∙ 8 =                 0 ∙ 34 =                               










